

大理经济技术开发区 2022 年重大政策和重点项目 绩效执行结果情况说明

为贯彻落实《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发〔2018〕34号）、《中共云南省委 云南省人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（云发〔2019〕11号）、《中共大理州委 大理州人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（大发〔2019〕37号）、《中共大理市委 大理市人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（大市发〔2020〕7号）的精神，加强财政资金支出项目的绩效管理，提高资金使用效益，大理经济技术开发区对重大政策和重点项目财政资金进行全过程绩效管理，强化预算绩效管理责任约束。部门主要负责同志对本部门预算绩效负责，项目责任人对项目预算绩效负责，对重大项目的责任人实行绩效终身责任制，切实做到“花钱必问效、无效必问责”。

一、重大政策和重点项目绩效管理工作情况

我区各部门编制预算时严格按照“谁申请资金、谁设置目标”的原则，全面设置部门整体绩效目标及项目绩效指标。各部门不断推进绩效跟踪监控，建立部门定期报送项目绩效完成情况的报送制度。区财政局积极督促项目主管单位开展绩效目标跟踪工作，并根据项目绩效目标跟踪管理完成情况及预算执行情况拨付项目资金。根据《大理市财政局关于印发〈大理市市级部门预算绩效运行监控管理暂行办法〉的通知》（市财绩〔2020〕214号），我区各预算单位在分析绩效监控信息的基础上，于每年的二季度结束和三季度结束后分别填报

1-6月和1-9月《部门整体支出绩效目标执行监控表》、《项目支出绩效目标执行监控表》。年度终了或项目实施完毕后，根据上级财政部门通知及相关政策要求，各部门各单位对预算执行情况，政策、项目实施效果以及部门和单位整体绩效开展绩效自评，对跨年度实施的重大政策和项目根据完成情况进行阶段性绩效自评，自评结果报送区财政局，各部门各单位对绩效自评涉及的基础资料的真实性、合法性、完整性负责。自评涉及大理经济技术开发区南山片区雨水收集清水入河工程3029.89万元，大理经济技术开发区南干渠（波罗江至石房子段）新建污水管网工程2000万元，大理市海南片区白塔河、波罗江入河沟渠综合治理项目1500万元，大理火车站提升改造配套跨巍山路人行天桥工程658.4万元，大理经济技术开发区南干渠（登龙河-石房子）清淤修复工程422万元，大理市天井片区雨污水工程改造项目（一期）云龙路工程659.23万元，大理经济技术开发区天井片区云龙路品质提升改造工程287.2万元，大理经济技术开发区先进装备制造产业园污水处理厂（二期）项目1300万元，大理经济技术开发区生物药业园区道路绿化提升改造项目（一期）工程492.5万元，满江片区彩云路、太和路提升改造项目及龙山办公区入口、东盟珠宝北侧、美登酒店东侧3个街头绿地建设项目800万元等多个项目。

二、存在的问题和不足

（一）大理市海南片区白塔河、波罗江入河沟渠综合治理项目推进缓慢，资金支出欠进度。

（二）部分项目完工后，未及时进行结算审计。

（三）部分单位对资金支付的规范性和实际支出的合规性管理松

懈。

（四）绩效理念还未彻底形成。各部门对绩效理念认识不到位，长期以来形成的“重分配、轻管理”的观念还没有彻底根除，一些部门认为资金使用只要合理合规就行，使用效益与己责任不大，因此对绩效管理工作重视不够。

三、下一步工作努力方向

（一）督促项目主管单位对该项目实施全程跟踪监督，加快项目建设进度，尽快形成实物工程量，并根据工程进度做好支付保障，及时拨付专项资金。

（二）督促项目主管单位严格项目管理招投标程序，认真完善项目资料，强化资料归档工作，遵守相关法律法规，对完工项目及时进行结项目算及财务决算与审计工作。

（三）强化项目资金规范管理。按照专项资金相关管理办法，督促项目主管单位确保资金专款专用，区财政局将不定时对专项资金使用情况进行专项检查，强化资金使用效益。

（四）进一步强化各部门绩效管理理念。加大绩效管理工作宣传及培训力度，通过培训、座谈、交流等方式，深入宣传预算绩效管理有关精神和决策部署，努力营造全区上下懂绩效、讲绩效、用绩效的良好氛围，增强部门领导的预算绩效管理认识，加强对绩效管理人員的预算绩效培训，实现从“让我有绩效”到“我要有绩效”理念转变。